

# TRĂCĂRIA ROȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raionale  
Arad, anul XVI nr. 4657 | 4 pag. 20 bani | Vineri, 7 august 1959

## Majorarea soldelor ofițerilor și subofițerilor

**A. — Cu privire la majorarea soldelor ofițerilor**

Ca urmare a măsurilor elaborate de Plenara C.C. și P.M.R. din 13-14 iulie a.c., Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri au adoptat la 31 iulie 1959 hotărârea cu privire la majorarea soldelor ofițerilor și subofițerilor din cadrul Ministerului Forțelor Armate, din trupele Ministerului Afacerilor Interne, aparatul de securitate, milițiile și unități asimilate.

și unități asimilate se majorează în medie cu 15-20%.

Majorarea soldelor ofițerilor variază între 13 și 40% în raport cu condițiile de muncă și de importanța funcției îndeplinite; procente mai mari de creștere s-au aplicat la funcțiile legate nemijlocit de procesul de instruire al trupelor.

### B. — Cu privire la majorarea soldelor subofițerilor

Soldele subofițerilor se majorează în medie cu 15 până la 20% în raport de gradul, funcțiile și specialitatea celor în cauză.

Soldele sergenților de miliție se majorează cu un procent mediu de 14-18%.

Majorarea soldelor tuturor categoriilor de personal prevăzută mai sus intră în vigoare pe data de 1 august 1959.

### A. — Cu privire la majorarea soldelor ofițerilor

Potrivit hotărârii Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri, soldele ofițerilor din Ministerul Forțelor Armate se majorează în medie cu 20-22%.

Soldele ofițerilor din trupele Ministerului Afacerilor Interne, aparatul de securitate, milițiile

## Majorarea pensiilor militare

Prezidiul Marii Adunări Naționale a emis la 23 iulie 1959 decretul cu privire la noul regim al pensiilor pentru militari.

Potrivit prevederilor acestui decret pensiile militarilor sporesc în medie cu 52%.

Pensiile de serviciu se calculează în raport de vechimea în serviciul militar și drepturile de soldă ce se cuvin pensionarilor potrivit funcției corespunzătoare ultimului grad avut în activitate.

Pensiile de invaliditate se calculează în raport de drepturile de soldă ce se cuvin celor în cauză potrivit funcției corespunzătoare gradului avut în activitate, indiferent de vechimea în serviciu.

Invalidizilor de gradul I, pensionarii militari, li se alocă și alte indemnizații de însoțitor de 100 sau 200 lei lunar în raport de cauza invalidității.

Majorarea pensiilor militare intră în vigoare pe data de 1 august 1959.

## Căratul la arii și treieratul — lucrări ce nu suferă aminare

Din cauza ultimelor ploii ritmul de efectuare a principalelor lucrări agricole — căratul la arii, treieratul și arăturile — a mai scăzut. Ploile au influențat negativ asupra desfășurării muncii dar ele nu pot constitui motivul pentru care la ora actuală avem treierat doar 33 la sută din grâu. Justificarea rămânerei în urmă datorită ploilor nu stă în pliocare și pentru faptul că pe arii sînt multe stoguri — mai mult de 70 la sută din recolta a fost transportată la arii. De aici se vede că batozele, combinele puteau lucra foarte bine dar unii conducători de gospodării colective în loc să ia măsurile pentru organizarea muncii, așteaptă să se facă timp frumos.

În ultimele două zile vremea s-a menținut bună. Dar și în restul zilelor au fost ore bune de lucru. La Tisa Nouă, Fîșcut, Aradul Nou, Mănăștur colectivizii au folosit cu chibzuțurile aceste ore, fapt ce le-a permis să se instaleze în rîndul gospodăriilor frunțașe la treierat. În alte locuri, Sînlăni, Pîncota, Mîsca, Iratoș, Vinga, Vladimirescu, situația diferă. Lipsurile în organizarea muncii, la care se adaugă nefolosirea orelor bune de lucru și a tuburilor mijloacelor a făcut ca treieratul să rămîna în urmă.

Cu acest prilej trebuie subliniat faptul că nejustificat multe garnituri de treierat sau ori nu lucrează cu întreaga capacitate. De asemenea, nu peste tot se folosesc combinele. Bunoară, în ziua de 5 august din 60 combine trimise în gospodăriile colective au lucrat doar 23, în timp ce în aceeași zi au lucrat toate batozele. Nu este oare și acesta un motiv care și-a dat concursul la întîrzierea treieratului?

În tabelul de mai jos redăm situația în procente a treieratului în gospodăriile colective la 5 august:

Mai mult ajutor din partea gospodăriilor de stat

De aproape două săptămîni gostatul Fîntînele (director D. Erdődi) a trimis mai multe combine în ajutorul gospodăriilor colective din jur. Cu ajutorul primit colectivizii din Frumușeni au reușit să termine — primul pe rînd — treieratul, iar cei din Tisa Nouă vor fi curînd gata.

Dacă la GAS Fîntînele s-a procedat așa, apoi gostaturile Vladimirescu, Aradul Nou și Ceala n-au procedat la fel. Conducătorii acestor gospodării n-au dirijat combinele disponibile spre gospodăriile colective. Oare pe conducătorii acestor gostaturi nu-i doare faptul că pe cîmp sînt încă mult grâu care se poate scutura sau poate încolți? Se cere și din partea acestora să acorde mai mult ajutor gospodăriilor colective în terminarea treieratului, căci soarta recoltei e problema care trebuie să-i preocupe pe fiecare. Cu cit vor fi evitate pierderile de recoltă cu atît este mai bine asigurată aprovizionarea populației!

Frumușeni	100
Sîmpaul	89
Bodrogul Nou	88
Tisa Nouă	78
Mănăștur	76
Fîșcut	73
Mallat	71
Zădăreni	64
Crucei	54
Alunș	52
Zimanducz	48
Zimanducz Nou	48
Fîntînele	43
Gașa	40
Dorobanți	40
Sînmartin	39
Măcra	38
Seceani	36
Săg	36
Andrei Șaguna	36
Fîrleaz	34
Curtici	33
Livada	33
Mîndruloș	32
Sofronea	31
Covășint	30
Horla	29
Vinga	28
Vladimirescu	26
Iratoș	25
Sîrla	23
Cleir	18
Mîsca	15
Pîncota	8
Sînlăni	2

După cum se vede situația treieratului nu-i cea mai strălucită. Și în ce privește transportul păloșelor la arii unele gospodării, cum sînt cele din Cleir, Mîndruloș etc., nu se prea pot lăuda. De aceea se simte nevoia unor măsuri de natură să intensifice ritmul de efectuare al acestor lucrări. Transportul la arii și treieratul sînt lucrări ce nu pot suferi vreo aminare. Recolta de grâu este bună. Ea trebuie strînsă, înmagazinată și lopsătată pentru a nu se strica. Lucrările să fie astfel impulsionate încît cea de a 15-a aniversare a eliberării patriei să ne găsească cu ele terminate. Avem posibilități pentru a realiza aceasta.

## O BRIGADĂ FRUNTAȘĂ

Brigada a opta de cîmp, de la gospodăria agricolă colectivă „Nicolae Bălcescu” din Sîrla, face parte din brigăzile frunțașe ale gospodăriei. Brigadierul Ioan Kerp este un bun organizator al muncii. Din zori și pînă seara trînzul este în mijlocul colectivizilor, îndrumîndu-i, dîndu-le sfaturi practice, trasînd sarcinile șefilor de echipe.

Brigada are 700 hectare de teren, dintre care 22 hectare vile. Toate muncile, începînd din primăvară și pînă acum, au fost făcute la timp, datorită căruia fapt recoltate sînt bune. În aceste zile, brigada depune eforturi sporite pentru a termina cit mai curînd treieratul. Toți membrii brigăzii, mobilizați de șefii de echipe Ioan Raab, Iacob Maurer și

## Arăturile să fie intensificate

Una din principalele lucrări actuale este și arătura de vară. Cunoștințurile importanța colectivizii din Fîntînele, Vladimirescu și Zădăreni au eliberat o mare parte din terenurile ce au fost cultivate cu cereale dînd posibilitate tractoriștilor să execute arăturile. Pe baza situației existente la 5 august la secția agricolă rațională în aceste lo-



La gospodăria colectivă din Sîrla treieratul este în toi. Recolta de grâu este bună. Cîșcul nostru întărește un aspect de la o arde a gospodăriei colective — colectivizii admiră calitatea bună a boabelor de grâu.

# ÎN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Tărani colectivizii și întovărășiți! Luptați pentru creșterea producției la hectar! Dezvoltați continuu avutul obștesc, baza sigură a creșterii bunăstării voastre! Faceți din fiecare gospodărie agricolă colectivă și întovărășire o unitate înfloritoare, exemplu de urmat pentru țărani muncitori!

(Din chemările C.C. al P.M.R. cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a eliberării patriei de sub jugul fascist)



La Fabrica de confecții din orașul nostru se pregătesc intens circa 200 modele de confecții pentru anul 1960 care, după ce vor fi aprobate de către forurile superioare, vor fi produse în serie.

În eșeu: un aspect din studioul de creație a modelelor de confecții ușoare pentru rumel.

## La Zădăreni s-au întîlnit două drapele

Apropierea celei mai mari sărbători naționale a poporului nostru — ziua de 23 August — face ca și oamenii muncii de pe ogoare să-și intensifice eforturile în bătaia ce o dau pentru terminarea treieratului și pentru efectuarea celorlalte lucrări agricole. Întîlșirea satelor se schimbă și ea. Pretutindeni vezi oamenii preocupați de înfrumusețarea ulișelor, a caselor. Se curăță șanțurile, se vărulesc pomii, se repară podețele.

Aici, la Zădăreni, de cum intri în sat, vezi femei spînd fașadele caselor, vopsind porțile. O adevărată întrecere a cuprins pe fiecare gospodar. Și nici unul nu se lasă mai jos. Fiecare vrea ca gospodăria lui să fie mai arătoasă, mai frumoasă. Gusturile sînt multe. Unele case sînt vopsite în culorile verde a cîmpului de primăvară, altele au ceva din nuanța lanurilor coapte de grâu și toate laolaltă formează acei frumosi bucheți ce-ți încintă privirea. În Zădăreni, gospodăria fără o grădiniță de flori nu e gospodărie. Chiar și aici, la marginea unde Dumitru Laloș, Mihai Pantea, Ecaterina Ezele, Ioan Sîrbuș, Francisc Adelman și alții peste o sută de colectivizii și-au ridicat case noi, grădinițele de flori nu lipsesc. Și cit de atrăgătoare sînt aceste noi cămine, chiar dacă nu s-toate tencuite pe dinafară. Roșul cărămizilor armonizează cu albul perdelușelor, cu verdeața florilor din ferestre.

Pe stîlpii de pe marginea ulișelor, muncitorii cu salopete albastre, ajutați de localnici, întînd firele ce vor aduce în sat lumina electrică. La 23 August, în Zădăreni se va aprinde becul lui Ilie. Stîlpii au și fost plantați pe o lungime de aproape șase kilometri. La această treabă au luat parte peste 300 oameni, care au muncit voluntar 1000 de ore.

Cîșdrea statului popular e și ea la fel de proaspătă. În curte te întîmpină un adevărat parculeț, cu ronduri de flori, arbuști, pomi fructiferi. Peste tot se vede mîna bunului gospodar a oamenilor ce se străduiesc ca ziua de 23 August să gîsească comuna lor cit mai frumoasă.

Comunistul Andrei Albert, președintele Statului popular, ne-a arătat un drapel roșu pe care scria: „Comună frunțașă pe rînd în întrecerea organizată în cinstea celei de-a XV-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist”. Drapelul este așezat la loc de cinste, astfel, încît să-i vadă toți cei care vin la statul popular. E o răsplătă bine meritată.

I. BORSAN

## Turnătorii au redus rebuturile

Pentru a reduce cit mai mult prețurile de cost, colectivul turnătoriei de la fabrica de mașini-unelte „Iosif Rângheț” s-a angajat la începutul anului să reducă rebuturile cu 1,2 la sută (sub plafonul admis). Muncind cu însufleșire, muncitorii de aici și-au depășit acest angajament. În luna iulie de pildă, ei au redus rebuturile cu 2 la sută sub plafonul admis iar în luna iulie cu 2,9 la sută.

În această luptă s-au evidențiat turnătorii Ruxandra Dumitru, Alexandru Nagy, Miezulțoarea Vasilica Hilda, Ilieana Posai și alții care luni de zile au lucrat fără rebuturi.

## Țesături peste plan

Întîmpinînd marea sărbătoare a eliberării patriei noastre, țesătorii de la uzinele „30 Decembrie” Arad au dat peste planul lunii iulie 48.911 m.p. țesături diferite. De la începutul anului și pînă acum colectivul acestei uzine a dat peste plan 263.811 m.p. țesături diferite. Numai în primele 6 luni, prin reducerea consumului specific de materii prime și auxiliare s-au economisit peste plan 2.259.000 lei.

Intrecerea pentru realizarea de cit mai multe economii și depășirea planului continuă cu avînt sporit.

## Noi sortimente de produse de larg consum

La IOII se vor scoate în cinstea zilei de 23 August noi sortimente de articole de larg consum: La secția mătase bunoară, se vor scoate 3 noi modele de țesături și un produs nou și anume changeans, material pentru balonșel. În acest scop s-au elaborat din timp nolle desene și tiparuri de țesături, iar pentru changeans s-au procurat și pregătît firele necesare, astfel ca zilele acestea să înceapă producția. Pentru luna august s-a preconizat producerea a 1000 m din noua țesătură.

De asemenea, în secția țesăturii s-a realizat o garnitură nouă de cameră combinată, ilustrată.

## ȘEFUL DE GARĂ

Împreună cu Gheorghe Zloman au fost patru copii în familia cantonierului Zloman. Fiecare din ei a învățat o meserie. Dumitru e mecanic de locomotivă la Cluj, Mihai mecanic de locomotivă la Satu Mare, Petru e lăcătuș de revizie tot la Satu Mare, iar Gheorghe e șef de gară la Curtici. Acum sînt toți oamenii în puterea cuvîntului, fiecare la casa lui, cu familia lui.

Dintre cei patru frați, doar Gheorghe a putut să învețe ceva mai multă carte. Dar nici lui nu l-a fost ușor. Și-a luat bacalaureatul în 1929 în orașul Carei. Mal departe n-a putut nici el merge la învățătură. Fiul unuia muncitor n-avea pe atunci astfel de posibilități. A fost, așadar, nevoit să intre în anul 1931 lucrător auxiliar la secția L 6 Satu Mare. A lucrat la magazie și în diferite părți, acolo unde a fost pus. I-a plăcut să muncescă. N-a dat niciodată înapoi din fața greutăților. S-a bucurat cînd a aflat despre organizarea unui concurs pentru Școala medie de mișcare și comerț C.F.R. București. I-a stat pe gînduri. S-a dus și el. Erau 640 candidați pentru 40 locuri. A reușit. După terminarea școlii a fost repartizat la stația Boșaga Montană în funcția de împlegător de mișcare. Apoi, rînd pe rînd, a fost mu-

șef de gară la Curtici. Știa că aici nu va fi tocmai ușor, că va întîmpina greutăți. Dar de muncă nu s-a temut niciodată. Un comunist știe să învețe toate, să învingă greutățile. Așa a și fost. S-au ivit greutăți și încă multe. La început era un număr mare de vagoane încărcate nereglementar de către stațiile din țară, multe vagoane erau cu defecte tehnice. Trebuiau transbordate, reparat în atelier. Trebuiau înșă, lucrurile s-au îndreptat. Merg bine acum.

Muncitorii celorșii își amintesc cum arăta stația înainte. Șeful de gară s-a dorit și un bun gospodar. Cu ajutorul și intervenția lui, prin munca oamenilor, au fost zugrăvite încăperile, au fost instalate patru megafoane între linii, s-a început să se lucreze la drumul din spatele stației, a fost amenajată curtea din spatele stației. În urma intervenției

(Continuare în pag. III-a)

## Aprovizionarea populației cu combustibil — o problemă deosebit de importantă

Depozitele de lemne sînt bine aprovizionate

Spre deosebire de anul precedent, cînd aprovizionarea cu lemne ridica anumite greutăți, lemnele erau de proastă calitate. În actualul sezon, depozitele de lemne din orașul nostru sînt foarte bine aprovizionate. În genere, planul de aprovizionare pe primele șase luni ale anului în curs stabilit pentru fiecare depozit în parte este realizat și chiar depășit. Ceea ce este deosebit de important, e faptul că lemnele, în majoritatea lor sînt de o calitate foarte bună.

Deci, problema cantităților de lemne necesare este rezolvată. Lemnele sînt suficiente,

Nu e de loc prea timpuriu să ne gîndim de pe acum la aprovizionarea cu lemne pentru sezonul de iarnă, sau orice altă formă de combustibil necesară în mod curent. Cîteva luni numai și vom intra în perioada de toamnă cînd timpul nu mai e atât de prielnic unei asemenea probleme de ordin gospodăresc.

De aceea, am considerat că e necesar să facem cîteva observații asupra modului în care depozitele de lemne, precum și depozitul de distribuție a buteliilor de aragaz din orașul nostru își desfășoară activitatea, asupra felului în care ele sînt pregătite pentru satisfacerea populației cu cantitățile de combustibil necesare.

populația se poate aproviziona.

Dar dacă în ceea ce privește problema aprovizionării cu lemne a depozitelor, conducerea respective, salariații depozitelor au dat dovadă de preocupare, nu același lucru l-am putea spune de pildă, despre latura organizării muncii în depozite în ceea ce privește distribuția lemnelor.

Este suficient ca într-o singură zi mai mulți cetățeni să solicite ridicarea lemnelor, că aglomerația s-a și creat, începînd de la casele unde trebuie să achiziționeze cantitatea de lemne respectivă și pînă la eliberarea lemnelor se așteaptă mai mult decît ar fi normal.

D. NICORA

(Continuare în pag. II-a)

# Măsurile pentru rentabilizarea cooperativei

In primul semestru al anului trecut, cooperativa „Unirea” și-a încheiat bilanțul cu pierderi, planul de beneficii n-a fost realizat decât în procentaj de 38,60 la sută. Căutând să lichideze această situație, conducerea cooperativei a trecut, în cursul semestrului al II-lea al anului trecut și în cursul semestrului I a.c., la o serie de măsuri, care și-au dovedit pe deplin eficacitatea. Astfel, în primele șase luni ale acestui an planul de beneficii a fost depășit cu 3,4 la sută. Față de aceeași perioadă a anului trecut s-au obținut realizări mai mari la toți indicatorii de plan. Producția globală pe primul semestru a.c. față de primul semestru din anul trecut, a crescut de pildă cu 4,08, iar productivitatea muncii cu 3,3 la sută. De altfel și producția planificată pe acest semestru a fost depășită la majoritatea indicatorilor: la producția marfă cu 7,09 la sută, la livrări către comerțul socialist cu 13,57 la sută etc. Cele mai frumoase rezultate au fost realizate de către atelierul nr. 2 de preparat carne, care a obținut cea mai mare depășire de plan.

Printre acțiunile întreprinse de către conducerea cooperativei în vederea creșterii rentabilității se numără măsurile tehnico-organizatorice luate și aplicate de la începutul anului până în prezent. Planul întocmit încă la sfârșitul anului trecut, prevede 96 măsuri, dintre care 31 în cadrul serviciului tehnico-productiv. Cooperativa s-a dezvoltat cu noi unități de producție care au dus la îmbunătățirea deservirii populației cu diferite produse. Bunăoară, s-a pus în funcție aparatul de preparat limonadă, care produce zilnic 1000-1200 sticle de limonadă, începând cu trimestrul al II-lea se produc cantități importante de marmeladă gustoasă, de bună calitate, apreciate de către consumatori. La fel s-au scos circa 19 sortimen-

te noi de produse de cofetărie. Aceste noi produse sînt desfăcute mai ales prin unitatea nr. 18, transformată în cofetărie model.

O serie de măsuri au fost luate și pentru îmbunătățirea și lărgirea deservirii produselor. Prin reamenajarea unității nr. 18 s-a mărit simțitor numărul locurilor de deservire. S-au angajat de asemenea 27 remizieri pentru desfacerea produselor cooperativei în locurile unde lipseau centre de desfacere proprii, în fața întreprinderilor, în locurile aglomerate etc.

S-a îmbunătățit de asemenea în această perioadă și organizarea muncii. Au fost organizate echipe de lucru prin folosirea personalului în localurile unde asigură productivitatea, cea mai mare. A fost complet eliminată salarizarea în regie în secțiile productive, introducându-se norme cu motivare științifică. Normele industriale au fost extinse la maximum, asigurându-se astfel interesarea materialei a cooperativelor în creșterea producției și a productivității muncii. Cooperativii care obțin rezultate deosebite în muncă, sînt stimulați lunar și trimestrial cu premii.

Printre acele care au contribuit la obținerea acestor realizări se numără cooperativii Maria Fildan, Tereza Bodri, Elena Romiuc, Ecaterina Pomersechin, Aurel Dițu, Ilie Drifin, precum și utemiștii Gavrilă Virtac, Maria Urcean și Ioan Gul.

La cooperativa „Unirea” există încă multe posibilități pentru creșterea rentabilității. În acest scop, consiliul de conducere va trebui să asigure realizarea cât mai urgentă a tuturor măsurilor tehnico-organizatorice prevăzute în plan. La fel, vor trebui activate comisiile de întrecere socialistă și de inovații, deoarece în această direcție există încă lipsuri serioase.

L. POPA

# Vigilența acaruilor Ioan Streiu

Dimineață de vară. Nori grei cenuși împănau cerul. Schimbul trece prezintă și la serviciul în primire. La cocoșă de trîre a vagoanelor de marfă din stația Arad se auzeau comenzi: două vagoane la linia 4, un vagon la linia 6...

Mașina de manevră cu nr. 50.027 împingea un grup de peste 30 de vagoane înspre cocoșă de trîre. Doodată, de la cabina 4 C se auzi un strigăt. Nimeni nu-l luă în seamă mai ales că era și zgomet. Se auzi ră și două fluierături scurte. Apoi alte trei, urmate de un fluierat de steag de manevră rotit în formă de cerc, ceea ce însemna oprirea trenului. Deodată tamponașele se loviră puternic unele de altele. Trenul se oprî. Cîteva întrebări: Ce s-a întimplat?

Acarul Ioan Streiu, cel care dăduse semnalele de oprire, se aplecă sub un vagon și scoase un tampon ce se rupuse și căzuse jos atîrnîndu-l. Dacă trenul ar mai fi mers încă puțin se putea întimpla o derulare, care ar fi dus la pagube destul de mari. Vigilența însă în serviciu de care a dat dovadă acarul Ioan Streiu, a evitat acest lucru. Toi felicităm cu toții tovarășe Ioan Streiu. Al făcut o faptă frumoasă!

VIOREL PETRIȘOR, coresp.

# Aprovizionarea populației cu combustibil — o problemă deosebit de importantă

(Urmare din pag. I-8)

ma. Acest lucru presupune o proastă organizare a muncii, defectiuni în modul de distribuție a lemnelor. Oțeva exemple sînt edificatoare în această direcție. La depozitele nr. 37 și 35 din cartierul Grădiște și respectiv Calea Armatei Roșii, bunăoară, lemnele nu sînt în întregime stivuite. Din această cauză, în afară de faptul că stivuirea constituie o obligație elementară, este îngreunată circulația din interiorul depozitelor. Căruțele sînt reținute mult timp pînă ajung la locul de încărcare.

În ultimul timp depozitele de lemne din orașul nostru dispun de mașini pentru tălătură lemnelor. Acesta este un lucru deosebit de bun. Se exclude posibilitatea speculii în acest domeniu, se câștigă mult timp. Uneori, însă, aceste mașini, probabil numai datorită proastei întrețineri se defectează cu ușurință, din care cauză din nou așteptarea și din nou pierdere de timp. Conducătorii de depozite, chibzindu-se cu mal multă atenție asupra acestui lucru, vor găsi soluția corespunzătoare de a se evita asemenea greutăți.

Aspecte de cele de mai sus, sînt foarte frecvente și la depozitul nr. 34, situat în apropierea Inspeției C.F.R. Cel drept, acest depozit este foarte solicitat. Acest lucru însă explică o situație dar nu o justifică.

## Partea leului... e asigurată

Aprovizionarea orașului nostru cu butelii de aragaz intimplină încă unele greutăți. Încă există cauze obiective și care depășesc posibilitățile conducătorii Depozitului nr. 1 al industriei petrolului din Arad, care determină această situație. Lucrările care se efectuează însă pe plan central în această direcție au menirea ca în scurt timp să reglementeze situația și în acest domeniu.

Cu toate aceste greutăți, depozitul de distribuție a buteliilor de aragaz, al cărui gestionar este Grigore Trif ar putea satisface în mare măsură cerințele populației dacă nu ar exista și unele deficiențe de ordin subiectiv în cadrul activității acestui instituții.

Să pornim mai întâi de la orar. După cum nu este oprit, ora de începere a distribuției buteliilor este stabilită pentru 9 dimineața. Noi considerăm că această oră este nepotrivită. Datorită acestui orar, depozitul se aprovizionează cu butelii zilnic în perioada de dimineață, adică pînă la orele 9. Este suficient să se defecteze un camion, ca să apară greutăți în distribuție. Or, cum camioanele acestei instituții prezintă cam multe defectiuni, nu rarori au fost cazurile cînd distribuția a început cu câteva ore mai tîrziu.

Creдем că ar fi mai potrivit, și acest lucru e posibil, ca distribuția să înceapă la orele 7 dimineața. În aprovizionarea depozitului, desigur, să se facă în ziua precedentă. Avantajele unui asemenea orar sînt evidente: mai tîrziu se câștigă timp, iar în al doilea rând distribuția va decurge mult mai organizat.

Buna desfășurare a distribuției buteliilor de aragaz mai

## Un comunicat al sfatului popular care nu se respectă

Pe lângă fiecare depozit de lemne din orașul nostru există un număr corespunzător de căruțe care stau la dispoziția populației pentru transportul lemnelor.

Printr-un comunicat, sfatul popular al orașului nostru a făcut cunoscut populației prețurile stabilite pentru transportul lemnelor în raport cu distanța de la depozit la domiciliu. Acest comunicat, însemnat în fond o hotărîre pe care căruțașii au obligația să o respecte. Unii dintre ei, înrădăcîr o respectă. Alții în schimb, ca de pildă Gheorghe Lingurar, Pavel Postolnicu, Ioan Szviltsek, Gheorghe Selesjan și Alexandru Savu, toți din cadrul depozitului nr. 34, proind prețuri mult mai mari decît cele stabilite. Atunci cînd cetățenii încearcă să le amîn-

## Plenara lărgită a Comitetului de organizare a U.C.F.S.

Miercuri 5 august a.c. a avut loc plenara lărgită a Comitetului de organizare al Uniunii de cultură fizică și sport din R. P. Romînia.

Plenara a ascultat raportul de activitate al biroului Comitetului de organizare al U.C.F.S. pe perioada august 1958 — august 1959, expus de tov. Manole Bodnăraș, președintele U.C.F.S.

În urma dezbaterilor au fost stabilite măsuri în vederea dezvoltării continue a mișcării noastre de cultură fizică și sport în lumina sarcinilor trasate de partid și guvern.

(Agerpres)

## Proces cinematografic

La cinematograful „Nicolae Bălcescu” din orașul nostru se va desfășura duminică un proces cinematografic asupra filmului „Copiii din Hiroșima”. Procesul începe la orele 10. După cum se știe, filmul „Copiii din Hiroșima” ridică problema luptei pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen.

Procesul va fi susținut de un colectiv de juriști.

## Luna sesiunilor tehnico-științifice

# Probleme importante în dezbaterile sesiunii tehnico-științifice

Discuțiile pe marginea referatelor la care au participat tovarășii I. Bozgan din partea conducerei P.T.T.R. Arad, inginer Ioan Roșu din partea I.R.E.T. secția mixtă Arad, ing. Valeriu Munteanu din partea secției OT 2 CFR Arad și alții au scos în evidență realizările obținute pînă în prezent în urma colaborării dintre organele de telecomunicații și energetice din Arad, precum și unele deficiențe care încă mai persistă și care prin eforturi comune vor putea fi înlăturate.

Sesiunea a adoptat un plan de măsuri tehnico-organizatorice de a cărui realizare va răspunde un colectiv de ingineri și tehnicieni.

În încheiere, tov. inginer Victor Codila, șeful secției OT 2 CFR Arad, care a prezidat lucrările sesiunii, a evidențiat importanța deosebită a coordonării activității participanților la sesiune pentru a asigura efectuarea traficului telefo-telegrafic în condiții tehnice superioare la nivelul tehnicii moderne.

Ing. M. VALERIU  
secția CT 2 CFR Arad

# Cabinetul tehnic de la Centrul mecanic „Bernath Andrei” se pregătește pentru sărbătorirea zilei de 23 August

Cabinetul tehnic de la Centrul mecanic „Bernath Andrei” Arad, se pregătește în mod temeinic pentru sărbătorirea zilei de 23 August. În cinstea acestei mărețe sărbători, se organizează o serie de acțiuni cu caracter științific pentru ridicarea nivelului profesional al muncitorilor. Bunăoară, se organizează sesiunea de referate tehnico-științifice care constituie un bun prilej pentru întregul colectiv de muncă de la întreprinderea noastră de a întîmpina cea de-a 15-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist, cu noi succese în muncă.

Sub îndrumarea organizației de partid din întreprindere și în conformitate cu indicațiile primite de la organele locale, s-a trecut la întocmirea unui plan de acțiuni pe întreprindere. În acest plan se prevede participarea la sesiunea tehnico-științifică pe ramura metalurgică.

Se va ține o conferință pe întreprindere în ziua de 10 august cu tema: „Contribuția Centrului mecanic „Bernath Andrei” Arad la extinderea supra-

feței teritoriale în R.P.R.”. Se va forma o brigadă formată din 7 inovatori și fruntași în producție care vor studia planul tematic de inovații și vor rezolva cîteva teme din acesta. Se va organiza de asemenea un schimb de experiență cu întreprinderea „I. Rațbenge”, în probleme de turnătorie. Pînă la 23 August se va înființa cercul ASIT. Se vor rezolva toate inovațiile înalte și se vor mobiliza muncitorii și tehnicienii din întreprindere pentru a obține noi inovații. Se vor da consultații tehnice la serviciul tehnic al întreprinderii în domeniul inovațiilor.

Pentru ridicarea nivelului cultural, ideologic și profesional, s-a înființat în întreprindere un stand de cărți. Aici se vînd cărți de literatură tehnică și științifică și astfel fiecare muncitor, tehnician sau funcționar din întreprinderea noastră are prilejul de a-și completa biblioteca personală în condiții foarte favorabile.

Traducerea în viață a acestor acțiuni, înseamnă o contribuție importantă la antrenarea colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni la rezolvarea tuturor problemelor de producție în scopul obținerii unor produse de calitate superioară și a reducerii prețului de cost, înseamnă o contribuție la economii cît mai mari în vederea ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

Ing. E. TISZA,  
Centrul mecanic „Bernath Andrei”

## A 45-a aniversare a eliberării patriei

# Cine conducea în trecut și cine conduce azi treburile țării

Cel 15 ani care au trecut de cînd poporul nostru a rupt lanțurile robiei, reprezintă o perioadă de profundă transformare revoluționară politică, economică și socială petrecute în istoria patriei noastre. Răsturnarea diktaturii fasciste, instaurarea regimului democratic-popular, proclamarea Republicii Populare, marile succese dobîndite în construcția socialistă — toate acestea sînt opera poporului, opera patriotică a milioanele de oameni ai muncii din patria noastră, îndrumați și conduși de partid. Progrese nemăsurabile în trecut au putut fi obținute în țara noastră de cînd stăpîn este poporul, de cînd puterea aparține oamenilor muncii de la oraș și sate și ei înșiși conduc destinele țării, spre binele lor. În acești ani s-a afirmat cu tărie, capcitate creatoare a clasei noastre muncitoare de a conduce mai bine decît capitaliștii și moșterii și împotriva lor, și de a învinge greutățile, de a strage și mobilita în jurul ei prin forța exemplului masele largi de oameni ai muncii.

Cine erau conducătorii din

administrație de toate primăriile Capitalei erau de 312.149.640 lei. La plecarea d-lui Al. G. Donescu este drept în casa muncitorului s-au găsit aproximativ 700.000 lei, dar datorită contractate în timpul administrației liberale sînt de 728.334.444 lei. În plus de la Uzinele comunale s-au luat avansuri în sumă de 52 milioane lei și de la Societatea de Gaz și Electricitate 118 milioane lei”. Unde au intrat toți acești bani? Odată ajunși la putere edilii orașului aveau grijă să asigure „micile” lor rezerve pentru zile mai grele de opoziție.

Trista realitate a vremurilor apuse a simțit-o ani și ani poporul muncitor pe propria piele. Domascarea reciprocă în presa vremii era determinată doar de frigurile alegerilor, de dorința de a-și asigura ciolanul guvernamental. Politicienii corupți al vremii se întolceau, însă de minune pe spatele oamenilor muncii. Fie că erau liberali, țărăniști sau capi al altor partide care au apărut în perioada dintre primul și al doilea război mondial, ajungînd în 1938 la un număr de 31 partide care departe de a exprima interesele și aspirațiile masei largi ale poporului, oglindeau doar pe cele ale diverselor grupuri de exploatați. Toți, deși în vîzul lumii se încercău, într-aceștia însă erau bunii amici și se sfătiau cum să jecămească țara. În consiliile de administrație ale marilor societăți, reprezentanții partidelor burgheze sedeau la aceeași masă, împărțindu-și frățeste cupoanele în valoare

de zeci de milioane de lei, jefuite de pe spînzarea celor ce munceau. Cînd era vorba de „stabilirea ordinii”, de „apărarea legalității”, de „înlăturarea neamului”, amenințată de propaganda comunistă, cînd era vorba de schinguirea comunistilor, de asasinarea lor, de aruncarea în eruntă ilegalitate a Partidului Comunist Român, care lupta consecvent pentru cauza celor mulți, pentru adevărata independență și suveranitate a Romîniei, atunci și orice urmă de neînțelegere dispărea dintre jefitorii. Se împărțeau frățeste și, mină în mină, dezlîntău cea mai cruntă teroare.

Conservatorii și liberalii s-au înțeles de minune cînd a fost vorba de înăbușirea răscovalor țărănești din 1907 și uciderea a 11.000 țărani care cereau pămînt și pîine. Și tot astfel s-au înțeles de minune partidele reotative guvernamentale din perioada dintre cele două războaie mondiale. Gioanțele asupra veteraniștilor de la Grivița au fost trase din ordinul țărăniștilor, în timp ce liberalii au împărțit cu dărnice ani lungi de temniță conducătorilor eroilor lupte ale ceteriștilor și petroliștilor.

Că reșchile partide burgheze nu reprezentau în fond decît diferite grupuri ale exploataților unite în ura lor împotriva poporului, împotriva celor ce exprima năzuințele florinții ale oamenilor muncii — comunistii — o dovedește politica lor identică de reprimare a mișcărilor muncitorești. Starea de aso-

Cine erau conducătorii din

Comuniștii dezbat recentele hotăriri ale partidului

Mai avem serioase rezerve interne

Muncitorii, inginerii și tehnicienii gospodăriei agricole de stat Ceala, au primit cu deosebită bucurie recentele documente ale planelor C.C. și P.M.R. Hotărârile s-au răspândit cu tot entuziasmul chemării adresate de planarea oamenilor muncii din agricultură ca, după exemplu muncitorilor din industrie, să înceapă să lucreze în condiții de muncă...

caastă cultură a fost de 168 tone, față de 103 în 1958. Analiza făcută cu această ocazie a scos la suprafață totodată și unele deficiențe ce au mai existat în dezvoltarea întregii producții agricole și în mod deosebit a creșterii animalelor. În raport cu dotarea tehnico-materială, cu cadrele de specialitate de care dispunem, cu precizarea mecanizatorilor, noi avem încă mari rezerve pentru sporirea substanțială a producției vegetale și animale, reducerea prețului de cost, creșterea cantităților de produse agricole livrate fondului central al statului...

s-au pierdut aproape 160 tone carne. Analizând în continuare și o serie de alte lipsuri ce au existat în diferitele sectoare ale gospodăriei, comuniștii, candidații de partid, coliași partizanii la adunarea deschisă a organizației de bază, au accentuat cu curaj asupra rezervelor pe care gospodăria le mai are și pe baza cărora adunarea generală a adoptat un program de măsuri. Pornind de la faptul că prețurile pentru recolta anulului încep odată cu strângerea recoltei din acest an, programul de măsuri prevede o serie de lucrări ce vor fi întreprinse pentru a asigura în anul viitor o producție bogată de grâu, porumb, etc. Prin aplicarea acestor măsuri se prevede obținerea unui spor de 1000 kg porumb la ha și cel puțin 1100 kg grâu la ha (nu-și nici o greșeală!).

pe cap de porc, ce echivalența cu 54 tone carne date în plus. O principală rezervă internă la noi — a spus în cuvântul său Aurel Berzovan, șeful sectorului mecanic — este și aplicarea strictă a regulilor de întretinere și exploatare a mașinilor și agregatelor. Dacă am reduce numai cu 10 bani costul la C.P. pe ora putem face o economie de cel puțin 42.000 lei; prin reducerea prețului cu numai 15 bani pe tonă/km, vom realiza o economie de 44.000 lei; însemnând economii se pot face și prin reducerea prețului la hantri. În numele muncitorilor din acest sector e s-a angajat să realizeze din la sfârșitul anului economii în valoarea de 341.920 lei. Angajamentul a fost susținut și de mecanizatorii frunțași Mihail Tamaș și Dumitru Nedescu prezenți la această adunare. În urma studiilor tuturor posibilităților de valorificare a rezervelor interne, colectivul de muncă din această gospodărie s-a angajat să economisească până la sfârșitul anului suma de 500.000 lei. Mobilizați de către organizația de partid, lucrătorii gospodăriei noastre stăruie să contribuie din ce în ce mai mult la sporirea economiilor pește plan, prin descoperirea de noi rezerve interne, astfel ca partidul și guvernul să poată lua noi măsuri pentru îmbunătățirea nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră.

MIODRAG TOSICI, organizator de partid la G.A.S. Ceala Arad

Sint recunoscător partidului și guvernului

Cu o încredere și bucurie am primit recenta Hotărâre a planelor C.C. și P.M.R. din Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale referitor la ridicarea pensilor. Aceasta este o nouă dovadă a griji ce o poartă partidul pentru oamenii muncii, este un rezultat al realităților oamenilor muncii în construirea socialismului în patria noastră. Am 60 de ani și am lucrat la întreprinderea „7 Noiembrie” timp de 45 de ani. Începând din anul 1923 am lucrat în calitate de arămar. Ca recunoștere a muncii mele îndelungate mi s-a acordat pensie destul de frumoasă. Acum, pe baza prevederilor noului Decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale voi beneficia de o sporire esențială a pensiei mele, întrucât în deplinesc toate condițiile de pensionare, am 65 de ani și vechime în timpul muncii. Ba mai mult, o să beneficiaz și de sporul ce se acordă pentru depășirea vechimii.

Mă gândesc deseori, ce s-ar fi întâmplat cu mine, dacă n-ar fi venit regimul de democrație populară și așa fi lucrat mai departe în fabrica baronului Neumann? Aș fi pățit, desigur, ce au pățit și alții. Când n-aș mai fi putut lucra, aș fi fost dat afară fără nici un sprijin la bătrânețe și cine știe ce zilo trașcă și fi avut. Nu găsesc cuvinte prin care să-mi exprim marea mea recunoștință față de partidul și guvernul nostru, față de regimul nostru democrat-popular care poartă atita grijă oamenilor muncii, indiferent de ce naționalitate ar fi ei, pentru crearea unor condiții tot mai bune ca după ce fiecare om al muncii își face datoria față de societate să poată trăi fără grije și din belșug la bătrânețe.

CAROL NAGY, pensionar

La Zădăreni s-au întâlnit două drapele

(Urmare din pag. 1 a)

Ora prinzului. Cele două batoze de pe aria gospodăriei colective treleră din plin. Pe batoza nr. 1 flutură drapelul roșu al întrecerilor. Sava Vinu, Vasile Lucuța, Maria Braker, Teodor Bodrogean, Vuta Bogdan sînt doar câțiva dintre frunțași ce lucrează în această batoză, care treleră zilnic peste două vagoane de grâu. Dar nu despre drapelul ce flutură pe batoză e vorba, ci despre drapelul care de câteva zile a poposit în biroul gospodăriei colective. Acesta a fost înălțat de Sfatul popular raional comunei Zădăreni pentru cele mai bune rezultate obținute în campania agricolă de vară: recolta, arături adînci, transportat la arid, însămînțări de plante furajere, însoțitor, treleră etc. etc. La toate sînt frunțași acești harnici colectivizți din Zădăreni. Și dacă aici s-au întâlnit două drapele, înseamnă că s-a muncit. Organizația de bază a știut să desfășoare o astfel de muncă politică încît toate forțele au fost mobilizate și conduse cu ferocitate în toate acțiunile. Meritul e cu atât mai mare cu cît comuna Zădăreni s-a ridicat, din rîndul localităților codăce, în fruntea întrecerilor ce se desfășoară între comunele raionului.

Crește nivelul nostru de trai

Am aflat cu adîncă satisfacție despre Hotărîrea planelor C.C. și P.M.R. din 13-14 iulie a.c., care stabilește un întreg ansamblu de măsuri pentru o nouă creștere a nivelului de trai al poporului muncitor. Prin măsurile luate de plenary, salariile personale operativ din comerțul socialist se vor majora în medie cu circa 18 la sută. La aceasta se mai adaugă reducerea impozitului pe salarii, ceea ce înseamnă că urcarea medie a salariilor lucrătorilor din comerț va fi de peste 20 la sută, iar a câștigurilor inferioare de salarizare cu aproape 30 la sută. Bunăoară, în urma noului salarizare salariul meu va crește de la 800 la 945 lei.

Selecționata Timișoara — Selecționata Arad 2:1 (0:0)

Pe stadionul UTA s-a desfășurat ieri partida amicală de fotbal dintre echipele selecționata ale orașelor Arad și Timișoara. Selecționata orașului Arad a fost reprezentată de echipa UTA. În prima parte a întâlnirii cel prozeșul au asistat la un joc anemic terminat cu un scor alb. De remarcă că în minutul 2 Trilea ratează o lovitură de la 11 m.

Șeful de gară

(Urmare din pag. 1 a) fost comuniștii, stația a obținut în semestrul I 1958, diploma de stație evidențiată pe țară în întrecerea socialistă în sectorul mișcare. În trimestrul I 1959 a obținut de asemenea diploma pentru realizarea planului în cele mai bune condiții de siguranță a circulației. Un merit la toate aceste succese îl are și șeful de gară Gheorghe Ziman.

O. G. L. Alimentara anunță publicul consumator, CĂ A DESCHIS un centru de desfacere a laptelui

în str. Al. Alexandri (îngă cinematograful Tinerețului) unde se vinde lapte vîrsat. Orarul de funcționare 6-11

Cooperativa „AUTOUNIVERSAL” A R A D

Angajează necnici pentru meseria de lăcătuș Informații se pot primi zilnic între orele 7-15 la sediul cooperativei din str. H. Heine nr. 13-15 Telefon: 23-17

Muzeul Regional ARAD

anunță că secția de istorie veche, secția Revoluției de la 1848-49 și Galeria de Artă, cu secția de artă românească și secția de artă maghiară, pot fi vizitate: marți, vineri și duminică între orele 10-13 și 17-20.

Spectacole

„GH. DOJA”: Ivan Brovkin se însoară; „N. BALCESCU”: O slujbă importantă; „L. GARAGIALE”: Așa s-a călătorit; „TINERETULUI”: Articolul 420; „PROGRESUL”: Tranzit; „SOLIDARITATEA”: Călătorie peste trol mări; „M. GORGI”: Roma oraș deschis; „TEBA”: Idoliul; „LIE PINTI, LIE”: Idoliul de sare; „I. HERBAK”: Vrăjitoarea.

TIMPUL PROBABIL

Azi, 7 august 1959: vreme relativ călduroasă cu cerul schimbător, temporar noros în cursul nopții. Vînt moderat din sectorul vest și nord-vest. Temperatura ușor variabilă, va oscila noaptea între 13 și 16 grade, iar ziua între 24 și 20 grade. Averse locale de ploaie în zona de munte.

Posibilitățile trebuie valorificate

Cooperativa de producție „Precliza”, de la înființarea sa în 1951 și pînă acum, s-a dezvoltat an de an, devenind cunoscută în întreaga țară. Cooperativa a fost utilată cu mașini moderne avînd în acest sens un substanțial sprijin din partea statului. La aceasta s-a adăugat munca entuziastă a colectivului de cooperatori, mobilizați și conduși de către organizația de bază. Toate acestea au asigurat obținerea unor rezultate însemnate atît în anul care a trecut cît și în primul semestru al acestui an. Prin economii la materiile prime, prin reducerea consumului specific și prin introducerea unor inovații, numai în semestrul I al acestui an prețul de cost al produselor a scăzut cu 20 la sută față de anul 1958. A crescut simțitor productivitatea muncii și totodată s-a îmbunătățit nivelul de viață, material și cultural al muncitorilor. Salariul mediu pe cap de muncitor a ajuns în primul semestru al anului la 900 lei față de 517 lei în 1958.

Mulți dintre comuniștii, oameni hotărâți, stîmși de coliași muncitorii, s-au situat în fruntea acțiunilor, s-au străduit tot timpul să introducă noul în producție, să însușească cu exemplul lor pe coliași muncitorii. Tovarășii ca Ludovic Welz, Petru Olah, Iosif Hanko, Francisc Henger și alții, s-au situat tot timpul în fruntea acțiunilor, numărîndu-se lîna de lîna printre frunțași și inovatori. Despre toate aceste rezultate, despre felul în care au muncit comuniștii, întregul colectiv de cooperatori pentru înfăptuirea hotărîrilor partidului, s-a discutat pe larg în adunarea deschisă a organizației de bază care a avut loc zilele trecute.

Cu multă răspundere a analizat comuniștii Iosif Berencez necesitatea întăririi disciplinei în producție. La noi — spunea el — sînt muncitorii care intrînză dimineața cite 10-15 minute, iar șefii de secție se impacă cu astfel de acte de indisciplină. Or, o astfel de situație frînează dezvoltarea producției, creșterea productivității muncii. Numai în timpul cit au lipsit nemolivat unii cooperatori se puteau produce 280 de ceasuri deșteptătoare. În cursul semestrului I unii cooperatori au lipsit altele ore din producție încît ar fi putut da produse peste plan în valoare de peste 75.000 lei. Și iată, așa se pierd zeci de mil din cauza indisciplinei. Apoi, normele nu sînt întotdeauna înțelșite și în toate secțiile așezate în mod științific, fiind uneori nesemnificative. Tovarășii Petru Cloacan, Elisabeta Fonda, Iuliu Honorici, Maximilian Lîbke, Alexandru Vardi, vorbind despre felul în care s-a muncit pentru îndeplinirea sarcinilor de producție, au criticat pe unii maeștri, conducerea cooperativei, cabinetul tehnic, biroul organizației de bază, cîi nu s-au preocupat suficient de întărire disciplinei în muncă, de dezvoltarea mișcării inovatorilor.

În cuvîntul flecărul tovarășii s-a simțit dorința de a găsi noi mijloace de valorificare a rezervelor interne care să asigure obținerea unor economii cît mai importante în producție. Și posibilități sînt suficiente. Dar pentru valorificarea lor se cere un mare spirit gospodăresc din partea conducerei cooperativei, a șefilor de secție, a tuturor cooperativilor. Fiecare să se simtă antrenat în lupta pentru folosirea judicioasă a bunurilor cooperativei, pentru gospodărirea lor. Muncii politici trebuie apoi să se acorde atenția cuvenită. Aceasta presupune însă, în primul rînd, întărirea muncii colective a biroului. Nu se poate admite ca Iosif Gail, secretar, să se intereseze de toate, bineînțeles atît cît îi sînt forțele, în timp ce coliașii membri ai biroului, tov. Francisc Farcas și Ioan Bota, nu și îndeplinesc cu răspundere sarcinile ce le revin. Întreg biroul trebuie să se intereseze de muncă organizată de bază, de a asigura ca periodic să se analizeze în adunări de partid probleme ale producției, să se desfășoare o susținută muncă politică de masă în acest sens. După dezbaterile susținute, pe baza studiului efectuat înainte, adunarea generală a ajuns la concluzia că angajamentul de a da peste plan la sfârșitul anului economii în valoare de 240.000 lei poate fi realizat și mult depășit, întrucît există posibilități și rezerve interne multe, nefolosite. D. POPESCU

votau morții, iar în schimb sute de mil de cetățeni erau lipsiți de dreptul la vot. În anul regimului de democrație populară pentru fiecare cetățean a devenit un lucru firesc să aibă dreptul la vot pe care și-l exercite liber, să-și cunoască dreptul, să-l stîmzească și să-l voteze cu conștiința clară că trimite în marele sfat al țării pe cel mai bun din poporul țării. Ca un rezultat al lărgirii dreptului de vot, numărul alegătorilor a fost în 1957 de aproape 4 ori mai mare ca în 1932. Nu votat femeile, militarii, tinerii și alte categorii de cetățeni, altădată private de acest drept. Au fost aleși 437 de deputați candidați și 47.324 sînt muncitorii și țărani muncitori, iar 113 sînt intelectuali. Printre cei aleși sînt muncitorii și țărani muncitorii dintre cel mai cunoscuți frunțași în producție din uzine, de pe șantiere sau de pe ogoare, conducătorii de întreprinderi industriale și șantiere, de gospodării agricole de stat și SMT-urii, ai cooperativei și meșteșugărești, președinții de gospodării agricole colective și întreprinzătorii agricole, conducătorii și gospodarii precepți, sînt conducătorii ai orașelor de partid, ai organizațiilor de masă și organizațiilor de stat economice, muncitorii, țărani muncitorii și intelectuali cărora masele muncitoare le-au încredințat sarcini de mare răsîndere. Din numărul total al deputaților 67 sînt maghiari, germani, evrei, ruși, sîrbi și de alte naționalități. De asemenea, din totalul deputaților 71 sînt femei, ceea ce înfățișează atenția deosebi-

tă pe care regimul nostru democratic o acordă femeii. Aceștia, sînt deputații de astăzi, cu adevărat aleși al poporului. Printre ei nu se află nici un moșier, nici un bancher, nici un exploatare, a dăc o imagine răsturnată, a camerii deputaților și a senatorilor din trecut, a parlamentelor mult trimbatate ale democrației occidentale. Mai multe statistici ale vremilor trecute ne arată care era componența forurilor conducătoare a Camerei și Senatului, cine erau așa-zisii „aleși” al poporului: în 1928 în Parlament au fost trimși prin „alegeri libere” 10 mari industriali, 53 moșieri, 198 diverși exploatare, 7 chibaburi. În 1932 în Senat au fost trimși 43 de moșieri, 11 industriali și bancheri, 12 generali de rezervă. Între 1933 și 1937 în parlamentul național-liberal, ca și în alte parlamente făcute în alte țări, au fost trimși „libere” nu a fost nici un muncitor, nici un țaran muncitor. În schimb, ca de obicei, numai mari proprietari, mari comercianți, mari industriali, tot felul de politicieni venali. Deputații vremurilor noi de astăzi justifică prin întreaga lor activitate încrederea ce le-a acordat-o masele populare. În cadrul sesiunilor Marii Adunări Naționale deputații dezbatează problemele fundamentale ale politicii de stat și luă măsuri în vederea continuării dezvoltării a patriei noastre. De-a lungul anilor în Marea Adunare Națională au fost votate legi și decrete ce arată voința

de progres a poporului nostru, hotărîrea sa restrîmîtată de a construi socialismul și apărarea pacei. Constituția din 1948 și apoi cea din 1952, naționalizarea întreprinderilor industriale, miniere, bancare, de asigurare și transport, planurile economice de stat de dezvoltare a economiei naționale, bugetele anuale, legea pentru apărarea păcii, tratatele de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, Codul Muncii, Legea pentru organizarea asigurărilor sociale, Codul Familiei, Legea sfaturilor populare, sînt numai cîteva din principalele legi votate de Marea Adunare Națională în anii regimului de democrație populară. În timpul dintre sesiuni, lucrînd la locul său de muncă, deputatul e tot timpul în mijlocul celor ce l-au ales, duce munca de mobilizare și organizare a maselor pentru îndeplinirea marelui sarcini ce stau în fața poporului nostru. Dreptul maselor populare de participare activă la munca de conducere a treburilor statului și a treburilor obștești e îndeplinit, de asemenea, prin organele locale de tip nou ale puterii de stat — sfaturile populare. Prin ele oamenii muncii din țara noastră exercită puterea de stat în regiuni, raioane, orașe și comune potrivit Constituției țării. Sfaturile populare reprezintă cea mai largă organizație de masă. Cîi deosebită este între formele administrative burgheze din trecut, fostele primării și prefecturi, doar instrumente de oprirea a maselor care în-

bușeau orice inițiativă a oamenilor muncii, înfîșurau masele populare de la conducerea treburilor de stat și obștești pentru a exploata mai bine poporul și nolle organe locale ale puterii de stat, sfaturile populare. Prefectul sau primarul, el însuși reprezentant al marilor burghezi, al moșierilor sau întreprinzătorilor și spînzurau pe „feudele” lor administrativ, erau spalmă oamenilor muncii. Prefectul, primarul și toți cei din jurul lor disprețuiau nevoile populației, jefuiau în ce oădru și „rezolvau” problema obștești după cum dătau interesele stăpînitorilor lor. Postele consiliilor comunale, municipale și județene erau de asemenea o adunătură de afaceriști, vătăți și vătîșel al partidelor burghezo-moșierești. Ca o dovadă concludentă a „democratismului” acestora, este legea pentru unificarea administrativă din 13 iunie 1925 care prevedea cît atît consiliul județean cît și cel comunal trebuie să cuprîndă pînă la 2-5 consilieri de drept. Între cele două războaie mondiale, guvernul burghezo-moșierești, pentru a evita pericolul ca totuși vreun reprezentant adevărat al poporului muncitor să intre în vreun consiliu comunal, au renunțat cu totul la alegerea consilierilor comunale și au permanentizat așa-numitele consilii intermunicipale. Aceasta înșurduia clasele exploatare ca și numească direct pe oameni lor de încredere, pe agenții lor electorali, fără a mai recurge la costisitoarea comedie electorală.

Prin sfaturile populare poporul muncitor din țara noastră a făcut pentru prima oară în istoria sa organe locale ale puterii de stat ale călute din reprezentanți săi adevărați și aleși în mod liber, organe ce muncesc pentru interesele patriei, ale socialismului, ale poporului muncitor. Sfaturile populare conduc activitatea locală pe țărîm economic, gospodăresc, social-cultural, asigură ocrotirea drepturilor cetățenilor și respectarea legilor țării. Ele au atribuții largi în dezvoltarea economiei locale pentru sporirea producției bunurilor de larg consum și îmbunătățirea aprovizionării populației, în transformarea socialistă a agriculturii și continua dezvoltarea a producției agricole, în conducerea și rezolvarea problemelor social-culturale, în buna gospodărire și înfrumusețare a orașelor și satelor. Cel 137.790 de deputați ai sfaturilor populare sînt muncitorii frunțași, țărani muncitorii, intelectuali legați de popor, pensionari, gospodine, tineri, oameni ale căror merite în muncă sînt cunoscute și care se bucură de stima și încrederea maselor.

Prin multiplele forme organizatorice de legătură cu masele, prin cele 20.000 de comisii permanente de deputați care grupează în jurul lor un activ de sute de mil de cetățeni, cele 50.000 de comitete cetățenești pe circumscripții electorale, cartiere, de stradă, care cuprînd mai bine de 300.000 de membri și un larg activ de cetățeni, prin adunările populare în care de-

putații fac dări de seamă în fața alegătorilor și primesc propunerile lor pentru activitatea de viitor, sfaturile populare înfăptuiesc principiul după care puterea aparține oamenilor muncii și este exercitată de ei însuși. Participarea oamenilor muncii la gospodărirea orașelor și satelor a constituit un stimul puternic în dezvoltarea inițiativelor creatoare a maselor. Exemple semnificative le constituie activitatea sfaturilor populare în crearea și dezvoltarea industriei locale, în dezvoltarea agriculturii pe drumul transformării ei socialiste, activitatea de bună gospodărire și înfrumusețare a orașelor și satelor, activitatea de construcții, de folos obștești prin contribuția voluntară a țărânilor muncitoare și multe altele. Larga activitate de masă desfășurată de sindicate atît în producție cît și pe linie obștească, activitatea organizațiilor de tineret, a celor de femei, și a altor organizații de masă, constituie de asemenea forme concrete a participării maselor la conducerea și rezolvarea problemelor obștești. Roadetele conducerei de către popor a treburilor țării sînt înfăptuite pretutindeni. Cîi de mult se deosebește Republica Populară Romînă de vechea Romînă de sub jugul capitaliștilor și moșierilor în numai 15 ani de cînd singurul stăpîn, conducător este poporul, țara a devenit un vast șantier al muncii neobște pentru făurirea unei vieți de bunăstare.

# Conferința de presă a tovarășului N. S. HRUȘCIOV

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: La 5 august, în sala Sverdlovsk din Kremlin a avut loc o conferință de presă a lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la care au participat corespondenții ai presei sovietice și străine.

La deschiderea conferinței de presă, tov. N. S. Hrușciov, a făcut următoarea declarație:

Tovarăși, Domnilor,

După cum ați și aflat între președintele S.U.A. și mine există o înțelegere în ce privește un schimb reciproc de vizite oficiale. Probabil, că eu voi pleca în Statele Unite la mijlocul lunii septembrie, iar președintele S.U.A. va face o vizită de răspuns în Uniunea Sovietică mai târziu, în toamna acestui an.

În timpul acestor vizite, între noi vor avea loc convorbiri neoficiale, precizez, convorbiri și nu tratative. Dar nu dau o deosebită importanță formei schimbului de păreri dintre noi — indiferent dacă acesta are loc sub formă de tratative sau de discuții neoficiale. Important e ca în urma schimbului de păreri să se găsească un limbaj comun și o înțelegere comună a problemelor pe care trebuie să le rezolvăm. Forma de prezentare a rezultatelor obținute nu constituie o problemă, asupra ei se poate ajunge totdeauna la o înțelegere.

Poziția noastră în ce privește înțelegerea dintre conducătorii diferitelor state este cunoscută. Ne pronunțăm pentru înțelegere și schimburi de păreri cât mai frecvente ale șefilor guvernelor sau șefilor statelor, oameni înzestrați cu o înaltă încredere și cu imputerniciri. Considerăm că cu fiecare înțelegere se va asigura o mai bună înțelegere a problemelor care trebuie rezolvate și o mai bună înțelegere a poziției partenerului cu care se duc tratative.

Or, aceasta poate contribui la obținerea unor soluții avantajoase pentru ambele părți.

## Când marile puteri se înțeleg — aceasta asigură pacea

Un corespondent american l-a întrebat pe N. S. Hrușciov dacă intenționează să se consulte cu țările prietene în legătură cu vizita sa în S.U.A. și dacă înțelegerea cu președintele Eisenhower nu va înlocui oare conferința șefilor de guvern și dacă statutul Berlinului nu va suferi modificări atât timp cât vor dura înțelirile dintre șefii guvernelor U.R.S.S. și S.U.A.

N. S. Hrușciov a declarat că consideră totdeauna utile orice consultări cu prietenii. Ele contribuie la o mai bună înțelegere a problemelor. S-ar putea ca, într-o formă oarecare, a declarat el, să avem schimburi de păreri.

Problema asigurării păcii, a spus în continuare N. S. Hrușciov, nu constituie un obiect de discuție pentru țările lagărului socialist. Ele aprobă toate acțiunile guvernului sovietic în această direcție, așa cum a afirmat și noi acțiunile întreprinse în această direcție de guvernul oricăror țări, fie socialiste fie ne-socialiste.

În ce privește înțelirile cu președintele Eisenhower, a spus N. S. Hrușciov, ea este o înțelire între reprezentanții a două state și nu poate înlocui conferința șefilor de guvern, despre care s-a vorbit mult în presă. Ele nu se contrazic, nu se exclud reciproc.

N. S. Hrușciov a subliniat că, după părerea guvernului sovietic, în statutul Berlinului nu se pot produce nici un fel de modificări cât timp se desfășoară tratativele. Guvernul sovietic s-a situat totdeauna și continuă să se situeze pe această poziție.

Răspunzând la întrebarea unui corespondent al societății

## Vor fi probabil discutate toate problemele în legătură cu „topirea gheții”

Răspunzând la o întrebare a aceluiași corespondent, șeful guvernului sovietic a declarat că între U.R.S.S. și S.U.A. nu s-a preceizat ce anume probleme trebuie discutate. Vor fi probabil discutate toate problemele în legătură cu „topirea gheții”, așa cum bine a spus, în legătură cu aceasta, președintele Eisenhower.

Apoi a fost pusă întrebarea ce loc va ocupa în tratative problema Berlinului și a Tratatului de pace cu Germania. La această întrebare N. S. Hrușciov a răspuns că, în primul rând, trebuie lichidate urmările celui de-al doilea război mondial, trebuie încheiat Tratatul de pace cu Germania. Problema Berlinului nu constituie decât o consecință a problemei germane. N. S. Hrușciov a declarat că împrejurarile te obligă să ai de-a face cu două state germane. Perspectivele ca ele să fie reunificate într-un viitor apropiat nu sînt reale.

Dacă această situație va fi apreciată în mod rațional, încheierea Tratatului de pace va fi posibilă.

N. S. Hrușciov a subliniat poziția contradictorie a celor care vorbesc despre pace, dar nu vor să lichideze toate ur-

tere de încredere și înțelegere reciprocă. Se știe că în cursul celui de-al doilea război mondial popoarele sovietice și americane au luptat împreună împotriva dușmanului comun.

Sintem permanent gata să facem tot posibilul ca relațiile dintre țările noastre să se întemeieze pe bazele tratative ale păcii și colaborării prietenești. Dacă în relațiile sovieto-americane se va produce o înșelare, acest lucru se va răstrînge neapărat și asupra îmbunătățirii relațiilor cu alte state, va contribui la împrăștierea norilor sumbri și în alte regiuni ale globului. Evident că dorim prietenie nu numai cu S.U.A., ci și cu prietenii S.U.A. În același timp dorim ca S.U.A. să aibă relații bune nu numai cu noi, ci și cu prietenii noștri.

De aceea, sperăm că schimburi de vizite între președintele S.U.A. și mine va fi folositor. Din partea noastră vom face tot ce ne va sta în putință pentru ca discuțiile și convorbirile dintre noi să contribuie la stabilirea unei mai bune înțeligeri între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii și să promoveze cauza păcii.

Înțelegem că se spune în cercurile noastre că înțelirile dintre noi și prietenii noștri sunt bune de prietenie, dacă vom reuși să organizăm colaborarea pentru asigurarea păcii, pacea în lume va fi mai durabilă și mai trainică?

Există oare posibilități reale ca relațiile dintre U.R.S.S. și S.U.A. să se întemeieze pe fundamentele păcii și prieteniei? Se poate spune cu fermitate că astfel de posibilități există. Între țările noastre nu sînt nici un fel de litigii teritoriale și contradicții de neerezolvat, nu sînt probleme care să poată împiedica crearea unei atmosferi

Apoi, tovarășul N. S. Hrușciov a răspuns la întrebările ce i s-au pus.

ma atomică în Sahara și asupra axei Paris-Bonn în genere.

N. S. Hrușciov a răspuns că și înainte au existat axe dar, după cum se știe, ele au fost distruse și aruncate la gunoii. Axe care se sprîngă cu o extensivitate pe Bonn nu este, în rest, o axă de nădejde. Bonn-ul este un sprîng agresiv pentru axă.

Căștoroia dintre Paris și Bonn, a spus N. S. Hrușciov, nu este o căștoroie din dragoste și, prin urmare, ea se va destrăma. În ce privește planurile de experimentare a armelor atomice în Sahara, acum nu este timpul să pregătești experiențe, ci să le interzici.

Răspunzând la întrebarea dacă nu intenționează ca după vizita în S.U.A. să plece și în Canada, N. S. Hrușciov a declarat că de obicei te duci în vizită atunci când ești invitat.

În declarația sa, primul ministru al Canadei, Diefenbaker, a salutată vizita mea în Statele Unite, dar în Canada nu m-a invitat, a spus N. S. Hrușciov. De ce să mă gîndesc la această problemă, a adăugat N. S. Hrușciov, dacă ea nu mi se pune?

## Proiectata călătorie în America va fi folositoare și o vom face cu plăcere

Invitația de a vizita S.U.A. a fost primită în condiții complete diferite. S-a ajuns la o înțelegere în legătură cu efectuarea acestor vizite reciproce. Cele două părți din S.U.A. — republican și democrat — au aprobat prin persoana unora din liderii lor acest schimb de vizite. Este adekvat că se aud unele glasuri dezaprobatoare, dar la adresa acestora se poate spune: „Nu există griu fără neghină”.

Indiferent de aceasta, proiectata călătorie în America va fi folositoare și o vom face cu plăcere.

La întrebarea unui corespondent american dacă N. S. Hrușciov intenționează ca, atunci când va fi în S.U.A. să viziteze aceleași orașe pe care le-au vizitat Mikolai și Kozlov, sau dacă va pleca în alte regiuni, N. S. Hrușciov a răspuns că, deocamdată, nu are un program bine stabilit și că speră că în această chestiune va primi ajutorul Statelor Unite.

N. S. Hrușciov a subliniat că ar vizita cu plăcere atât regiunile agricole din S.U.A., cât și orașele în care au fost Mikolai și Kozlov. Oamenii sovietici, a spus N. S. Hrușciov, au o părere foarte bună despre agricultura S.U.A., despre muncitorii, inginerii, oamenii de știință americani. Pe timpuri oamenii sovietici au învățat multe de la aceștia și sînt și acum gata să învețe, iar uneori, în cadrul schimbului de experiențe, sînt gata să-l învețe și pe ei.

A provocat multă animație în rândurile ziarștilor întrebarea unui corespondent american dacă Uniunea Sovietică intenționează sau nu să arate președintelui Eisenhower, de pildă, o rampă pentru lansarea de rachete.



## Mesajul adresat de N. S. Hrușciov Conferinței internaționale pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen de la Hiroșima

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite mesajul adresat de N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. celei de-a V-a conferințe internaționale pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen de la Hiroșima în care se spune: „În numele poporului și guvernului Uniunii Sovietice și al meu personal, salut pe participanții la cea de-a V-a conferință internațională pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen.

Tețul înalt și nobil al conferinței de a obține interzicerea armelor nucleare este aprobat de poporul sovietic. În politica sa internă și externă guvernul U.R.S.S. pune mai presus de orice grija pentru binele omului și pentru viitorul lui. El duce o luptă consecventă și neobosită pentru ca starea de „război rece” să fie lichidată, pentru ca pacea și colaborarea internațională să fie asigurată în mod temelnic. El pornește de la faptul că statele cu sisteme sociale diferite pot și trebuie să coexiste în pace, să se întreaacă nu în cursa înarmărilor, ci în construcția de case de locuit, școli, spitale, în ridicarea bunăstării poporului.

Sarcina cea mai urgentă o constituie salvarea omenirii de primejdia unui război nuclear. Urez din toată inima succes participanților la conferință”.

A. A. Gromiko: Conferința miniștrilor Afacerilor Externe de la Geneva a desfășurat o activitate susținută și utilă

GENEVA 6 (Agerpres). — Discutarea detaliată a problemelor care au o deosebită însemnătate pentru toate popoarele Europei, pentru cauza păcii, a făcut ca în pozițiile parțiale să se înregistreze o anumită apropiere, iar într-o serie întreagă de probleme s-a relevat posibilitatea încheierii unui acord.

În același timp, însă, între participanții la conferință mai există încă, în ce privește unele probleme, divergențe esențiale. Acest lucru, după părerea noastră, subliniază doar necesitatea continuării eforturilor statelor interesate în scopul găririi unor soluții reciproce acceptabile.

S. Lloyd: Conferința de la Geneva a jucat un rol în crearea atmosferei necesare pentru tratative internaționale

LONDRA 6 (Agerpres). — Luni în cadrul unei conferințe de presă care a avut loc pe aeroportul din Londra, S. Lloyd, ministrul Afacerilor Externe al Angliei, a declarat la încheierea din Geneva: Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe a jucat un rol în crearea atmosferei necesare pentru tratative internaționale.

INTERZICEREA ACTIVITĂȚII PARTIDULUI COMUNIST DIN ARGENTINA — O MASURĂ SAMAVOLNICĂ A GUVERNULUI FRONDISI

NEW YORK 6 (Agerpres). — Într-un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al Argentinei dat publicității în noaptea de 5 spre 6 august la Buenos Aires, se spune că activitatea Partidului Comunist din Argentina și a altor 11 organizații democratice a fost interzisă.

În comunicatul care precezează unele prevederi din decretul anticomunist adoptat în aprilie a. c. de guvernul președintelui Arturo Frondizi, se arată de asemenea că a fost interzisă difuzarea a 16 organe de presă progresiste.

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

TOKIO 6 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la 6 august la Tokio, Nosaka, președintele C.C. al Partidului Comunist din Japonia și Niamoto, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Japonia, au relatat despre cea de-a VI-a plenară a C.C. al Partidului Comunist din Japonia și despre problemele care au fost discutate în cadrul acestei plenare.

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia a adoptat o rezoluție cu privire la rezultatele alegerilor în organele locale ale puterii și în Camera Superioară a Parlamentului japonez și a cerut comunității japoneze să se angajeze în lupta împotriva „Tratatului de securitate”, în apărarea

păcii și democrației, pentru extinderea influenței Partidului Comunist.

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

ATENEA 6 (Agerpres). — Într-un articol publicat în ultimul număr al revistei „Kin Gnomi” juristul grec A. Vamvretos, cunoscut pentru vederile sale de drăpănt, critică procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci.

În articolul său Vamvretos acuză autoritățile că au pus la cale o prestupțiune politică împotriva lui Glezos. Actul de acuzare prezintă lacune evidente, scrie Vamvretos. În acest caz ar fi fost mai bine să nu se înceapă procesul, cu atât

MOSCOVA. — Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. l-a numit pe Vladimir Erofeev ambasador al U.R.S.S. în Republica Arabă Unită, eliberînd din această funcție pe Evgheni Kiselev în legătură cu trecerea sa la o altă muncă.

PARIS. — Ziarul „l'Humanité” relatează că la ordinul tribunalului din Alger poliția franceză a efectuat la 4 august o percheziție la sediul revistei „Nouvelle Revue International” din Paris. Motivul percheziției l-a constituit publicarea în această revistă a unui articol semnat de Hadji Ali, secretarul Partidului Comunist din Algeria.

GENEVA. — Secretarul de Stat al S.U.A., Chr. Herter, a părăsit în dimineața zilei de 6 august Geneva îndreptîndu-se spre Washington.

MONTEVIDEO. — În legătură cu creșterea neconținții a costului vieții, oamenii muncii din Uruguay intensifică lupta pentru majorarea salariilor. La 4 august la Montevideo a avut loc o mare demonstrație și un miting al funcționarilor de stat. Ei au cerut guvernului majorarea imediată a salariilor de stat cu 200 pesos pe lună.

MOSCOVA. — Comisia pentru aviația sportivă a Aeroclubului central „Ciklov” din U.R.S.S. a primit materiale cu privire la un nou record stabilit de piloții sovietici care, cu un avion „TU 104 B”, avînd pe bord o încărcătură de 25 tone, au atins înălțimea de 12.799 metri.

WASHINGTON 6 (Agerpres) TASS anunță: „În încheierea la Washington, vicepreședintele S.U.A., R. Nixon a făcut o declarație cu privire la impresiile pe care i le-au făcut vizitele în Uniunea Sovietică și Polonia. Ori unde am fost, a declarat Nixon, popoarele sovietice și poloneze și-au manifestat prietenia față de poporul Statelor Unite.

Manifestîndu-și sentimentele de prietenie față de poporul american, a continuat Nixon, oamenii sovietici au vrut parca să demonstreze dorința de a găsi o rezolvare pe cale pașnică a actualelor divergențe internaționale.

Aceste impresii, a spus el, vor rămîne veșnic vii.

Referindu-se în continuare la apropiata vizită în S.U.A. a lui N. S. Hrușciov, președintele

Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Nixon a declarat: „În interesul păcii și dreptății pe care poporul american le doarește atât de mult, trebuie să manifestăm față de el. Hrușciov aceeași poliție și atitudine curtențioasă pe care a manifestat-o față de noi poporul sovietic”.

DICTATORUL TRUJILLO PRĂGĂTEȘTE O INVAZIE ÎMPOTRIVA CUBEI

HAVANA 6 (Agerpres). — După cum relatează agenția Prensa Latina, în urma instrucțiunilor primite din partea Departamentului de stat al S.U.A., dictatorul Trujillo și-a intensificat provocările împotriva Cubei.

Agenția Prensa Latina relatează că în Republica Dominicană se pregătește o invazie care urmează să aibă loc după conferința miniștrilor Afacerilor Externe și în Santiago de Chile.

Mercenarii lui Trujillo, în rîndul cărora se află 1.200 de parașutiști, au fost instruiți cu bani „primiți din Statele Unite care au oferit în acest scop cinci milioane dolari”.

mal mult cu cât el are o însemnătate pe piața internațională și pune în primejdie cetățeanul mult deosebit de securitate și

numai vrea dovadă, dar nimeni nu are o urmă de dovadă că acuzații ar fi recepționați și transmis informații, planuri, hărți etc. referitoare la forțele armate.

Autorul amintește că la proces acuzații au fost întărite nu prin fapte care sînt dovedite, scrie Vamvretos. În acest caz ar fi fost mai bine să nu se înceapă procesul, cu atât

mesajul adresat de N. S. Hrușciov Conferinței internaționale pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen de la Hiroșima

A. A. Gromiko: Conferința miniștrilor Afacerilor Externe de la Geneva a desfășurat o activitate susținută și utilă

S. Lloyd: Conferința de la Geneva a jucat un rol în crearea atmosferei necesare pentru tratative internaționale

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia

Un jurist grec despre procesul rușinos înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Japonia